

温家宝在汶川地震灾后恢复重建座谈会上强调 珍惜重建成果 开创灾区发展新局面

新华社成都5月9日电 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝7日至9日到四川地震灾区考察灾后恢复重建工作，并于9日下午在都江堰市主持召开会议，发表重要讲话。他强调，汶川地震灾后恢复重建取得了决定性胜利，基本实现了“家家有房住、户户有就业、人人有保障、设施有提高、经济有发展、生态有改善”的重建目标，灾区面貌发生翻天覆地的变化。汶川地震灾后恢复重建的巨大成就，充

分体现了社会主义制度的优越性，集中展现了“一方有难、八方支援”的优良传统，再次彰显了中华民族的凝聚力和向心力。要认真总结宝贵经验，再接再厉，奋发图强，努力开创灾区发展振兴新局面。

温家宝对四川、陕西、甘肃地震灾区的恢复重建工作和对口支援省市的援建工作，给予充分肯定。他指出，目前灾后重建的主要任务已经完成，灾区城乡居民住房条件

显著改善，公共服务设施水平大幅度提升，基础设施保障能力明显提高，产业发展实现再生性跨越，精神家园得到了同步重建，灾区经济社会发展发展和群众基本生产生活条件明显超过了灾前水平，实现了一个大的跨越。对灾区的恢复重建，群众十分满意，社会各界高度评价，国际社会也给予广泛赞誉。

温家宝强调，恢复重建的胜利是我们战胜自然灾害的又一伟大壮举，很多经验值得总结。一是坚持

以人为本，把城乡居民住房、学校、医院重建放到优先位置。把学校、医院等公共服务设施建成最安全、最牢固、群众最放心的建筑。二是坚持规划先行，科学指导灾后恢复重建。注重开山修路，确保修得起、修得好，注重开山修路，确保修得起、修得好。三是坚持统筹推进，将恢复重建与促进经济社会发展紧密结合。

(下转8版)

坚守共产党人的精神家园

——重访兰考追忆焦裕禄



开栏的话

历史风云激荡，红旗招展如画。

在中国共产党诞生90周年之际，无数人把目光投向一面鲜艳的旗帜——中国共产党党旗。

这是一面引领希望的光辉旗帜。90年峥嵘岁月——一代又一代中国共产党人始终站在时代潮流，引领着亿万劳苦大众求翻身、得解放、谋幸福，用坚定的理想信念捍卫着这面旗帜的神圣。

这是一面民心所向的光辉旗帜。90年风雨同舟——一代又一代中国共产党人牢牢地植根于人

民之中，以天下之忧而忧、后天下之乐而乐的情怀，践行着党的宗旨，始终与人民群众心连心、同甘苦、共命运，用拳拳赤子之心展望着这面旗帜的风采。

这是一面开创未来的光辉旗帜。90年砥砺前行——一代又一代中国共产党人肩负着民族复兴的重任，以百折不挠、敢于胜利的意志、勇气和智慧，带领着中华民族求发展、图富强、谋幸福，用庄严的承诺与伟大实践渲染着这面旗帜的壮丽。

为了庆祝中国共产党成立90周年，从今天起，本报推出专栏《红旗飘飘》，通过共产党人的事迹集中表现基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，增强人们对党的坚定信念，激励全党全国人民沿着中国特色社会主义道路，为实现中华民族伟大复兴而奋斗！



裕禄事迹展览馆外，老人回忆起当年在兰考火车站偶遇焦裕禄时的情形：“他穿得很朴素，也没官架子，不说也没人认得他，那样子比老百姓还老百姓。”

老人情不自禁地做着焦裕禄当年对大家讲话时的手势，不时用黑粗的手擦着眼角，有些哽咽：“想起那个场面，很难忘。像我们这些人，提起他就要掉泪啊！”

“为啥掉泪，他那个吃苦耐劳的劲头，那种实干精神，那种对群众的感情都是实实在在的。”

每次到兰考县城，老人都会“抱着一颗怀念之心”拜谒焦裕禄墓。

47年来，人们对焦裕禄的怀念

一直没有停止。像雷中江一样，所有亲历者谈到焦裕禄的故事，仍会哽咽流泪。

焦裕禄纪念馆里，松柏苍翠、柳丝低垂，2米多高的汉白玉纪念碑庄严肃穆。据管理处工作人员介绍，每年从全国各地甚至国外来焦园参观的有近40万人次，这两年更是突破了百万人次。每到新麦收获时，就有农民从家里带来新蒸的白面馒头，摆在焦裕禄墓前；而当地一些上了年纪的人提起焦裕禄，依然亲切地称之为“老焦”。

兰考县葡萄架乡农民王洪伟说：“群众无论是过上了好日子，还是有了困难，都会想起老焦。在兰考人心中，老焦没有死。”

而在年轻一代人眼中，焦裕禄堪称传奇人物。在不止一次地听母亲李三妮回忆她10来岁那年亲眼见过“穿得破破烂烂”的焦书记的情景后，韩村20岁的农民李彦鹏说：“焦裕禄是我的偶像。没有他，就没有兰考的今天。”

(下转8版)

新华社乌鲁木齐5月9日电(记者周英峰)中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康近日赴新疆考察调研。他强调，中央新疆工作座谈会召开一年来，天山南北正在形成大建设大开放大发展的热潮，要乘势而上、只争朝夕，全面实施对口援疆工作，统筹推进新疆跨越式发展和长治久安的各项部署，把建设繁荣富裕和谐稳定社会主义新疆的美好蓝图一步步变为现实，造福新疆各族人民。

5月5日至9日，周永康和中共中央政治局委员、中央政法委书记王乐泉，率领中央有关部门负责同志，一路风尘仆仆，先后到哈密、和田、喀什、乌鲁木齐和五家渠等地，重点考察对口援疆工作进展情况，看望慰问援疆干部职工和新疆各族干部群众。

改善居住条件是新疆各族群众的期盼，也是周永康惦记的民生大事。一路上，一个个农牧民住宅小区加紧建设，一幢幢安居房拔地而起。周永康考察了洛浦县、伽师县、岳普湖县、喀什市富民安居工程和哈密市定居兴牧工程示范点的建设情况。他走进一户少数民族群众的新居，仔细察看屋内设施，询问群众房子造价是多少、政府补贴多少、自己要出多少、满不满意。老乡们一一作答并表示，过去住的是土坯房，做梦都没想到现在能住上通水通电通气通路的新砖房，我们感谢党和政府，感谢援疆省市。周永康听了十分欣慰，祝愿大家日子越过越红火。他还考察了新疆生产建设兵团农十四师47团、伽师县棚户区改造项目和洛浦县保障性住房建设项目，叮嘱当地和援疆干部要坚持高起点规划、高标准设计、高质量施工，尽快改善困难群众和职工的居住条件。

周永康对如何加快产业发展、促进城乡居民增收十分关心。他深入哈密750千伏变电站、哈密广东工业园区、国网能源大南湖电厂、天山水泥公司、山东信发集团新疆煤电公司、特变电工新疆硅业公司、和田火车站，了解规划建设和生产运营等情况，强调要从战略高度认识新疆的发展问题，坚持特事特办、急事急办，确保重大工程项目早投产、早见效。周永康到吐哈油田公司看望了老职工代表，勉励企业职工发扬艰苦创业的精神，为新疆跨越式发展再立新功。在伽师县津加现代农业示范园和家禽养殖富民基地、农十四师47团红枣加工基地、喀什市南达乳业公司，周永康了解生产销售情况，希望他们发挥好示范带动作用，充分利用当地资源优势，扩大生产，开拓市场，带动更多农牧民和兵团职工增收致富。

(下转8版)

把建设繁荣富裕和谐稳定 新疆蓝图一步步变为现实

周永康在新疆考察时强调

新华社记者
刘雅鸣 李亚楠 张兴军

每年5月14日，河南省兰考县焦裕禄墓园都汇聚着来自四面八方的人们。大家怀着同一个心愿：再看看党和人民的好干部焦裕禄。这一天是焦裕禄逝世纪念日。在迎接中国共产党成立90周年之际，焦裕禄这个响亮的名字，穿越近半个世纪的时空，引发着人们强烈的内心共鸣。

没有他，就没有兰考的今天——兰考人心中永远的“老焦”

头发向后梳着，更显出面庞的

二百万人报名应聘 二十万人目前在岗

大学生村官为基层组织增添新鲜血液

中国青年报《2011全国高等院校报考指南》
近期推出 敬请关注
欢迎广大院校刊登招生信息 黄金版位火热预定中

中国青年报 青年时报 精挑

全国服务热线: 010-64098333 64098258 64098395 招生邮箱: zhaosheng@cyol.com

新华社记者

这是一支充满朝气和活力的队伍，这是一个备受瞩目和期待的群体——大学生村官。

来自中组部的数字显示：自2008年3月“大学生村官计划”启动以来，全国累计有200万名高校毕业生报名应聘，目前在岗大学生村官达到20.9万名。

广袤的田野上，他们挥洒汗水、奉献青春；广阔的舞台上，他们服务群众、锻炼才干。他们，正把希望播种在春天里，为农村基层组织增添着新鲜血液。

从“大学生”到“小村官”

记者见到贺柯时，他脚蹬胶鞋，正在泥泞的地里翻地。一场春雨后，村里的土路泥泞不堪，旋耕机陷进了水坑。“加把劲啊！”贺柯招呼着同伴使劲推着机器，飞溅的泥点布满了全身。

2008年，大学毕业后，贺柯被选聘到陕西省武功县农村任大学生村官。这一年，全国成千上万名高校毕业生作出了同贺柯一样的选择。

2008年3月，中组部会同教育部、财政部、人力资源和社会保障部召开选聘高校毕业生到村任职工作座谈会，决定5年内选派10万名高校毕业生到农村任职。

从象牙之塔到农村基层，从握笔杆子到拿锄把，从大学生到小村官……这注定是一个艰难的转换。三年过去了，一大批大学生村官顺利转换了角色，变得更加成熟。

“如何做好村官工作，如何体现大学生村官的价值？经过快两年的村官工作，我渐渐意识到，做一名好村官只在于做好点点滴滴的小事，做农村最需要、农民最在意的事。”大学生村官郝家杰在博客中写道。

“调研中许多大学生村官反映，他们的思想认识发生了深刻变化，看问题、想事情更加切合实际。”中组部组织二局有关负责人介绍说，经过在农村几年的摸爬滚打，大学生村官的吃苦精神、敬业精神明显增强，经受挫折、面对逆境的心理承受能力明显提高。

(下转10版)

6万座私坟入侵靖江王陵 国家级重点文物保护单位乱象丛生

“新华视点”记者 熊红明

广西桂林市靖江王陵是国家级重点文物保护单位，拥有明朝传世280年的桂林11世靖江藩王、王妃和将军、大臣的超级墓葬群，是现存最大、保存最完好的明代藩王墓群。300多座古墓气势不凡，素有“北有十三皇陵，南有靖江王陵”之称的靖江王陵还被列入首批考古遗址公园。

然而，由于有关部门保护和监管的缺失，如今的靖江王陵乱象丛生：王陵核心区保护区内冒出了6万座私坟，王家陵墓面目全非。

私坟侵入保护区 王陵变成乱坟岗

靖江王陵墓群位于广西桂林市七星区东郊尧山西南麓，被私坟侵占最为严重的是明朝第五任靖江王朱由楫的端懿王陵。

根据文物部门提供的资料，端懿王陵占地面积约43亩，原有左右朝房、陵门、神厨神库、碑亭，以及守门狮、勇士控马等神道石作仪仗等建筑、石刻。

日前记者到现场采访，只见一座座私坟延山坡蔓延，将王陵淹没在私坟中，失去了昔日风采。

记者在寻找王陵，一名正在为私坟清理杂草的中年男子指着远处一个布满坟墓的土堆说：“那里就是靖江王坟的封土堆，端懿王和他的王妃就埋在土堆下面。”

记者试图走近，却发现私坟一座座紧挨着一座，根本没有留下道路可通行。林立的私坟中，记者发现王陵神道两旁的守门狮、勇士控马等石刻有的已经残损不堪。

在一座新建私坟旁散落着很多瓦砾，坟墓背后是一尊巨石石像。

几名附近村民介绍说，这里原来是碑亭所在位置，瓦砾是碑亭上的，大石背上本来有一块石碑，如今已不知所踪。

“将私坟修在石龟旁，有石龟守护，可以保佑家人平安发达。”村民说。

记者费尽周折来到端懿王陵的封土堆下，只见这个高3米、直径约8米的土堆上已经建满了大小不一的坟墓十几座。王陵地面上被私坟侵占，地下也难见踪影。记者发

现，端懿王陵的封土堆东面已经被挖开一道深坑，隐约可见砖砌的墓道通向地下深处。

靖江王陵保护区内的究竟有多少私坟？

对此，附近的村民称“起码有几万座”。而桂林市靖江王陵文物管理处副主任曾祥志给出了更明确的答案：“不低于6万座。现在整座山上都是私坟，国家批准的8平方公里靖江王陵核心区保护区内至少有1/4面积已经被私坟侵占。”

(下转10版)

受贿3318万元 深圳市原市长许宗衡一审被判死缓

新华社郑州5月9日电 河南省郑州市中级人民法院9日对深圳市人民政府原市长许宗衡受贿案作出一审判决，认定许宗衡受贿罪，判处有期徒刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产。

郑州市中级人民法院经审理查明：2001年至2009年，许宗衡利用担任中共深圳市委常委、组织部

长、市委副书记、深圳市人民政府常务副市长、市长的职务便利，为深圳市顺嘉高新材料有限公司、深圳市龙岗区区委原书记余伟良等9个单位或个人在变更土地规划、承揽工程、职务升迁等方面谋取利益，先后多次收受相关人员给予的财物共计折合人民币3318万余元。案发后，赃款赃物已全部追缴。

郑州市中级人民法院认为，许宗衡身为国家工作人员，利用职务便利为他人谋取利益，非法收受他人财物，其行为已构成受贿罪。许宗衡受贿数额特别巨大，情节特别严重。鉴于许宗衡在案发后主动交代了有关部门尚未掌握的部分受贿事实，具有坦白情节，认罪态度较好，赃款赃物已全部追缴，对其判处死刑，可立即执行。郑州市中级人民法院遂依法作出上述判决。



5月9日，两名检验检疫工作人员在演练中为一名疑似输入性急性呼吸道传染病的“病人”进行医学检查。当日，由国家质检总局主办、深圳检验检疫局和香港特别行政区政府卫生署联合承办的大运会检验检疫应急演练，在深圳湾口岸举行。此次演练旨在确保即将在深圳举行的第26届世界大学生夏季运动会的安

新华社记者 陈建力摄